

# 做国旗、送月饼、制花灯、练书法 处州晚报准备了好玩又有意义的活动

## 快乐假日 晚报小记者们收获满满

阅读提示

送走中秋迎来国庆,快乐假日接踵而至,处州晚报也精心为小记者们准备好了节日礼物,大家一起做国旗、送月饼、制花灯、练书法。在各类精彩纷呈的活动中,小记者们收获了知识,收获了快乐。



### 巧手做月饼 走街串巷送爱心

日前,晚报小记者工作室联合市区天宁社区,组织开展“欢乐迎中秋、小记者巧手做月饼”活动。15名小记者和父母一起,将自己制作的月饼,送给社区里的空巢老人、保安师傅等,一起快乐过中秋。

小时不识月,呼作白玉盘。明月几时有,把酒问青天。在抑扬顿挫的朗诵中,小记者们开始了当天的活动。朗诵完中秋诗词,就到了小记者期待已久的环节——手工制作冰皮月饼。月饼皮要捏得大一点,这样月饼馅才不会漏出来。压模时要把模具放平再用力按压,这样月饼才会有型好看。在家长的协助和指导下,小记者们渐渐掌握了做月饼的要领,不一会儿工夫,就做出了漂亮的月饼。

做好月饼后,小记者们穿上红马甲,分成两支爱心小分队,分别走进水木清华苑、宁和苑,给附近的居民赠送爱心月饼。叔叔,这是我亲手做的月饼,祝您中秋快乐!小记者范怡畅把亲手做的月饼送给了小区里正在忙着分拣的快递员。

活动中,小记者们走街串巷,将亲手做的月饼赠送给社区里的空巢老人、保安师傅,预祝他们中秋节快乐、祝愿老人们健康长寿。一位买菜回来的爷爷喜笑颜开地接过月饼,对烈日下满头大汗的小记者竖起了大拇指,为他们的爱心手动点赞。小记者洪皓轩:看着他们收到月饼后开心地笑了,那一刻的我,真的感到很幸福!

小记者傅雨昕说:今天很难忘,做月饼让我既紧张又兴奋!然后,我们又给附近的空巢老人送去了自己动手做的月饼,真是开心极了!希望大家都团团圆圆,和和美美。

### 制作花灯 传承传统文化

日前,晚报小记者工作室携手丽水市青少年宫开展“你好,中秋节”主题教育活动。20名晚报小记者在老师的带领下,了解有趣的风俗文化,亲手制作中秋花灯。

嫦娥为什么要飞到月亮上去?玉兔要捣药到什么时候?吴刚伐桂的典故是怎么来的?课堂上,陈老师绘声绘色地向小记者们讲述了中秋节的各种习俗,并组织大家开展知识竞赛。

中秋节做灯笼是一种对中国传统文化的传承。在古代,灯笼的主要作用是照明,也是幸福团圆的象征。紧接着,陈老师又讲解了做花灯的过程和方法。把吊坠挂在竹圈上、粘羽毛、绑绳子、穿彩灯,小记者们在老师指导下,一个个别出心裁的花灯完成了,喜悦和满足的神情挂在每个孩子的脸上。

小记者朱韵豪说:做花灯,看似简单的过程,费了我九牛二虎之力,一个闪亮亮、气质非凡的花灯总算完成了。这一刻我的眼睛都亮了,好开心,原来只要认真用心去做惊喜就会出现。看着漂亮的花灯,想象着提着花灯赏着明月,吃着月饼,再听着爷爷讲中秋节故事,那场景是多么美好呀!这个活动真是太有意义了,祝大家中秋佳节快乐!

活动结束后,小记者们还分享了自己的快



乐。小记者林雨娴说:在制作花灯的过程中,我感受到了快乐。我把我的快乐放进了花灯中,我想把这份快乐分享给我的好朋友,让她也可以感受到快乐。

小记者杜航宇说:做好的花灯一闪一闪非常漂亮,我把它挂在门口迎接中秋节,吸引了好多邻居小朋友来观看,我感觉真的太幸福了!

### 手工做国旗 童心迎国庆

昨日上午,20名晚报小记者来到莲都区陈道门社区新时代文明实践站,在社区工作人员和丽水职业技术学院金种子生态文明服务队志愿者的陪同下,开展“手工做国旗、童心迎国庆”活动。

亲爱的小记者,你们知道中华人民共和国的国旗是怎么来的吗?在当日的活动现场,志愿者楼陆璐和王健豪为大家讲述了五星红旗的设计来源、组成部分和寓意,以发放国庆主题口罩、知识问答等形式,为小记者们上了一堂精彩的国庆知

识宣讲课。

我们要先看五星红旗的整体布局,确定大星星的位置后,四颗小星星有个角对着大五角星围绕。在“巧手童心”环节,小记者们在志愿者的指导下,亲手制作出一面面鲜艳的五星红旗。小记者叶雅诺说:我知道了,五星红旗为什么是红色的,这是革命先烈的鲜血染红的,我们要永远缅怀先烈!

祝福祖国妈妈生日快乐!请党放心,强国有我!小记者们挥舞着手中的五星红旗,为伟大的祖国母亲献上声声祝福。小记者姚竣楷说:我们不仅亲手制作了五星红旗,而且还了解了国庆的由来。我们集体给祖国妈妈送上了祝福,祝愿祖国妈妈生日快乐!

叶雅诺的妈妈说:国庆前夕,孩子亲手制作国旗,为祖国庆生,是非常有意义的一件事。实践更能让孩子感同身受,我们为伟大祖国感到骄傲和自豪!

### 翰墨飘香迎国庆 诗意盎然颂祖国

日前,晚报小记者工作室联合接官亭社区开展“少年书法迎国庆,诗意盎然颂祖国”活动,20组晚报小记者家庭一起练习硬笔书法,感受书法魅力。

大拇指就像小乌龟,食指就像小兔子,中间留一条路给小蚂蚁下山。笔杆要离虎口远一些,不能羊入虎口。对于正确的握笔姿势,书法指导老师这样形象地告诉小记者。小记者们一边仔细听讲一边握着笔模仿,还有几位自信的小记者上台给大家展示自己的握笔姿势。随后,小记者又学习了“多横等距、主笔突出”等书写规范字的口诀。

礼炮声声震天下,五星红旗似彩霞,光辉历程世瞩目,神州大地遍地花。在掌握了写字的基本要领后,小记者们开始运用所学知识进行书法练习比赛。他们坐姿端正,握笔正确,神情专注地书写着每一个汉字。活动最后,老师对大家的书法作品进行了评比,此次活动共有六位小记者获得一、二、三等奖,获奖的小记者还收获了文具套装、画笔等奖品。

小记者蓝子骞获得了此次比赛的第一名。他开心地说:第一名的感觉很棒!今天的收获也很多,比如在书写汉字的时候,不仅要注意多横等距等书写技巧,还要观察主笔哪个最长,只有把主笔写得突出,汉字才会显得比较优美。

小记者李姝威说:今天,我跟老师学习了硬笔书法知识。比如,握笔要正确,写字要横平竖直,汉字才会非常柔美。按照胡老师说的握笔姿势,同学们在练习本上写下了祝福祖国的一首诗。大家都井然有序,满怀激情地书写着每一个笔画,每一个汉字。最后,我获得了三等奖,奖品是一个文具盒,我太开心啦。